

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 18 января 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
18.01.2017 Рабочий сорвался с 6-го этажа здания в Москве и погиб .....	4
18.01.2017 ЧП на железной дороге в Зауралье: один рабочий погиб, еще один получил травмы (Курганская область) .....	4
18.01.2017 На НЛМК насмерть разбился электромонтер (Липецкая область) .....	4
18.01.2017 В Екатеринбурге на строительстве гипермаркета от взрыва пострадали рабочие .....	5
18.01.2017 В Красноярском крае БелАЗ упал в карьере с 10-метровой высоты .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	6
18.01.2017 Сотрудники двух котельных в Свердловской области ждут зарплату с начала отопительного сезона .....	6
18.01.2017 Долги перед шахтерами Гуково обсудили в Госдуме .....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
18.01.2017 Life в Петербурге ждет массовое сокращение .....	7
17.01.2017 В Горно-Алтайске обанкротилось крупнейшая управляющая компания (Республика Алтай) .....	8
17.01.2017 ГТЛК подала иск о банкротстве «Курганская махзавода» (Курганская область) .....	8
17.01.2017 Арбитраж рассмотрит 23 марта дело о банкротстве холдинга "Менделеев Групп" (Ярославская область) .....	9
<b>ГОЛОДЕЦ О.Ю.</b>	10
17.01.2017 17 российских колледжей и техникумов получили статус специализированных центров компетенций .....	10
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	11
18.01.2017 Минтруд изменит правила присвоения начальникам звания ветеран труда .....	11
18.01.2017 Минтруд стал самым плодовитым в законотворческой деятельности .....	12
18.01.2017 Инвалидам помогут с работой .....	12
18.01.2017 Малые предприятия освободили от необходимости составлять графики отпусков и сменности .....	13
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	14
18.01.2017 Почти 144 тыс. состоявших на учете соискателей нашли работу в декабре 2016 г.....	14



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14

18.01.2017 Реформа госконтроля принесёт практические результаты в ближайшие 2 года.....	14
18.01.2017 Заплати соцвзносы и сиди в тени спокойно .....	17
17.01.2017 Минтранс предложил увеличить страховку для водителей городского транспорта.....	19



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**18.01.2017**

### Рабочий сорвался с 6-го этажа здания в Москве и погиб

Полиция устанавливает обстоятельства гибели рабочего на проспекте Мира. По данным Life, двое рабочих счищали снег с крыши офисного здания на проспекте Мира, когда один из них сорвался с высоты шестого этажа.

Прибывшие врачи "скорой помощи" констатировали смерть мужчины. Сейчас сотрудники полиции устанавливают обстоятельства случившегося.

[http://www.molnet.ru/mos/ru/order/o\\_342565](http://www.molnet.ru/mos/ru/order/o_342565)

**18.01.2017**

### ЧП на железной дороге в Зауралье: один рабочий погиб, еще один получил травмы (Курганская область)

Следователи выясняют обстоятельства гибели электромеханика на железной дороге в Курганской области. Локомотив сбил съемную вышку, на которой работали сотрудники Шадринской дистанции электроснабжения, сообщает пресс-служба Уральского следственного управления на транспорте СКР.

Инцидент произошел 16 января примерно в 10 часов утра. Локомотив на перегоне Каргаполье-Качусово на 240-ом километре Южно-Уральской железной дороги столкнулся со съемной изолирующей вышкой. Именно в тот момент рабочие производили на ней электромонтажные работы по обслуживанию электросетей.

В результате падения с вышки пострадал электромонтер. У него установлен закрытый перелом голени. Кроме того, получил множественные травмы электромеханик, от которых он скончался в реанимации горбольницы Шадринска.

Следователи начали доследственную проверку, по результатам которой будет принято процессуальное решение.

<http://fedpress.ru/news/45/incidents/1728189>

**18.01.2017**

### На НЛМК насмерть разбился электромонтер (Липецкая область)

Рабочий-электромонтер погиб 17 января на территории НЛМК. Как стало известно LipetskMedia, мужчина 1971 года рождения производил монтажные работы на новом объекте в доменном цехе №2. Он расположен у доменной печи №7, более известной как «Россиянка». Мужчина упал с 33-метровой высоты.



Спасти жизнь пострадавшему, являющемуся сотрудником подрядной организации ООО "Центр 01", не удалось. От полученных травм он скончался на месте.

[http://www.lipetskmedia.ru/news/view/79057-Na\\_Rossiyanye\\_.html](http://www.lipetskmedia.ru/news/view/79057-Na_Rossiyanye_.html)

18.01.2017

В Екатеринбурге на строительстве гипермаркета от взрыва пострадали рабочие

Организованы прокурорская и доследственная проверки

В Екатеринбурге на площадке строящегося объекта по улице Машиностроителей произошёл взрыв газового баллона, в результате чего пострадали двое рабочих. По данному факту организована доследственная проверка, сообщили в пресс-службе СУ СКР по Свердловской области корреспонденту ИА REGNUM.

Также по данному факту проверку организовала региональная прокуратура. По предварительной информации, взрыв газового баллона произошёл около 09:47 по местному времени (07:47 мск). «В результате серьёзные травмы получили двое работников, которые в тяжелом состоянии в настоящее время доставляются в медицинское учреждение города», — сообщили в пресс-службе прокуратуры Свердловской области.

В ходе проверок будут установлены обстоятельства произошедшего, соблюдение трудового законодательства и правил безопасности труда. Также будут затребованы данные о состоянии здоровья пострадавших в результате ЧП рабочих и о степени тяжести полученных ими травм.

<https://regnum.ru/news/accidents/2228078.html>

18.01.2017

В Красноярском крае БелАЗ упал в карьере с 10-метровой высоты

Карьерный самосвал БелАЗ массой 33 тонны и грузоподъёмностью 45 тонн свалился в отвал при выгрузке породы в карьере угольного разреза в Красноярском крае, пролетев вниз около 10 метров; водителя удалось спасти. Об этом сообщила в среду пресс-служба ГУ МЧС России по Красноярскому краю.

"В результате падения рама автомобиля лопнула, автомобиль сложился, смяв кабину в которой находился 55-летний водитель", - говорится в сообщении.

Отмечается, что произошел розлив большого количества дизельного топлива, имелась угроза возгорания. Также был риск схода породы вместе с опрокинувшимся грузовиком еще дальше вниз отвала до отметки 30 метров.

"Пожарным удалось спасти жизнь водителю. Он получил многочисленные переломы, ушибы, переохлаждение организма. Мужчина был передан медикам для дальнейшего оказания помощи", - сказано в пресс-релизе.



В ведомстве отметили, что операция по спасению жизни человека осложнялась тем, что на тот момент в районе происшествия температура составляла минус 35 градусов.

<http://www.interfax.ru/russia/545836>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

18.01.2017

Сотрудники двух котельных в Свердловской области ждут зарплату с начала отопительного сезона

Выплатить честно заработанные деньги потребовали от региональных властей сотрудники двух котельных в поселке Косулино Свердловской области. Зарплату им задерживают с начала отопительного сезона. Пока люди исправно ходят на работу и следят за котлами. Но не исключают, что в ближайшее время подачу тепла в жилые дома придется снизить, если чиновники никак не отреагируют.

В поселке Косулино без зарплаты живут сотрудники двух котельных. Одна отапливает воинскую часть, вторая - жилой поселок. Задержки с зарплатой начались с конца сентября.

Большинство сотрудников работают на договоре, их устраивают на время отопительного сезона. С этого времени, людям выплачивают деньги частями: по 300-500 рублей, самый большой платеж, размером в четыре тысячи, выдали перед Новым годом. Оператор котельной Екатерина Шаденко одна воспитывает двоих детей. Руководство котельной должно ей более 50 тысяч рублей.

Екатерина Шаденко, оператор котельной: "Детей кормить надо, в школу собирать, дети болеют, таблетки покупать надо, долг по квартире растет и пени насчитывают".

Люди вынуждены работать практически бесплатно. По закону остановить работу котельной во время отопительного сезона они не могут. Руководство котельных от комментариев отказывается. Когда вернут все долги по зарплате, а это порядка двух миллионов рублей, неизвестно. А начальник котельной говорит, что люди уже пишут заявление на увольнение.

Виктор Штейн, начальник котельной: "У меня 10 человек девчат, я с ними 10 лет работаю. Сейчас они увольняются. Они, в основном, все одиночки, им надо кормить. Я просто прошу найти выход".

Прокуратура обязала руководство котельной в ближайшее время погасить все долги перед сотрудниками, иначе добиваться выплат придется уже через суд. В районной администрации объясняют: компания уже давно в долгах.

На крайние меры готовы пойти и рабочие: если до конца января деньги не появятся, они грозят уволиться, а котельные перевести на минимальную мощность. Ее не хватит, чтобы обогреть весь поселок.

За 11 месяцев 2016 года **Роструд** добился выплаты почти 23 миллиардов рублей задержанной зарплаты. Предварительную статистику за прошлый год опубликовали на сайте Федеральной службы. Ее сотрудники провели 124 тысячи проверок соблюдения трудового законодательства. И выявили около 450 тысяч нарушений. Деньги, в итоге, получили 958 тысяч работников.

<https://otr-online.ru/news/sotrudniki-dvuh-kotelnih-76919.html> Сюжет



18.01.2017

### Долги перед шахтерами Гуково обсудили в Госдуме

**Задолженность по зарплате и соцвыплатам** перед шахтерами Ростовской области - бывшими работниками компании "Кингкоул" - стала причиной разбирательств на заседании комитета по труду, соцполитике и делам **ветеранов** Госдумы РФ 13 января. Об этом "Солидарности" сообщил представитель аппарата профильного комитета.

В ходе заседания депутаты постановили немедленно провести совещание по этой проблеме с участием парламентариев, представляющих Ростовскую область, и специалистов из Минтруда и Минфина. Участники встречи решили обратиться в правительство с тем, чтобы в кратчайшие сроки получить полную информацию о разработке механизма по выплате задолженности из регионального резервного фонда - такой план был предложен парламентариями около трех недель назад. Интересно, что в конце декабря прошлого года депутаты уже отсылали официальное обращение по этому вопросу в Минтруд, но реакции не последовало. Ответ по итогам повторного обращения должен прийти в профильный комитет не позднее 18 января - депутаты полагают, что дальнейшая неопределенность в этой ситуации недопустима.

Трудовой конфликт на шахтах компании "Кингкоул" начался еще в мае 2014 года, когда работодатель перестал выплачивать работникам зарплату. На данный момент сумма долга достигла 350 млн рублей.

Солидарность

## СОКРАЩЕНИЯ

18.01.2017

### Life в Петербурге ждет массовое сокращение

Сотрудников петербургского телеканала Life начали массово сокращать, сообщил MR7.ru источник, знакомый с ситуацией. По его словам, 265 из 480 уволены.

Другой сотрудник издания рассказал, что 17 января прошло массовое собрание, на котором сотрудникам пояснили, что телеканал будет переформатирован. Все отделы редакции сокращены, кроме оперативного. Специалистам предложили работу в Москве.

Life78 начал свое вещание на территории Петербурга после ребрендинга телеканала 100ТВ. В марте 2015 года телеканал 100ТВ был продан холдингу «News Media». 27 сентября 2015 года состоялся первый тестовый эфир Life78 в Санкт-Петербурге. Телеканал начал вещание 5 октября 2015 года. Тестовый период закончился 19 октября. Следите за новостями в Петербурге, России и во всем мире в удобном для вас формате: «Вконтакте», Facebook, Twitter

<http://newsrbk.ru/news/3990623-istochnik-Life-v-peterburge-zhdet-massovoe-sokraschenie.html>



17.01.2017

**В Горно-Алтайске обанкротилось крупнейшая управляющая компания (Республика Алтай)**

По неподтвержденным данным, в обанкротившемся предприятии есть доля мэра

Арбитражный суд Республики Алтай **признал банкротом** крупнейшую управляющую компанию столицы региона Горно-Алтайска - ООО "УК Центральная". О предстоящем банкротстве компании власти города говорили уже давно, ни для кого неожиданностью оно не стало. В мэрии также отмечают, что собственно для потребителей ничего не изменится и опасаться негативных явлений не нужно.

Государственная жилищная инспекция Республики Алтай при этом отмечает, что банкротство "Центральной" не означает ее ликвидацию. Управляющая организация обязана продолжать осуществлять управление жилым фондом. Согласно действующему законодательству, до момента перехода многоквартирного жилого дома в новую управляющую организацию у жильцов данного дома сохраняется обязанность по уплате жилищно-коммунальных услуг управляющей организации-банкроту.

Сейчас конкурсный управляющий готовит документацию об отзыве лицензии УК "Центральная" в связи с прекращением деятельности по управлению многоквартирными домами. После аннулирования лицензии по многоквартирным жилым домам Горно-Алтайска, управляемых УК "Центральная", орган местного самоуправления совместно с жителями должны будут провести общие собрания по вопросу выбора новой управляющей компании или нового способа управления.

Через два месяца для домов, жильцы которых не определятся с новым способом управления или с новой управляющей организацией, администрация города проведет конкурс по отбору управляющей организации. По итогам конкурса будет решен вопрос управления домом компанией-победителем конкурса.

Местные средства массовой информации сообщают, что 24% в УК "Центральная" принадлежит Юрию Петренко - сыну Николая и Екатерины Петренко (бывшего руководителя этого предприятия и руководителя городского управления образования соответственно). При этом осужденная в конце прошлого года за получение взятки Екатерина Петренко в рамках соглашения со следствием якобы дала показания о том, что часть УК "Центральная" принадлежит на самом деле мэру Горно-Алтайска Виктору Облогину. В обмен на детальные показания суд максимально смягчил наказание осужденной - она приговорена к крупному штрафу и условному лишению свободы. Сам Облогин, временно отстраненный от должности и находящийся сейчас под домашним арестом в рамках расследования ряда уголовных дел о злоупотреблениях в мэрии, опровергают эту информацию и обвиняют Петренко в клевете.

<https://regnum.ru/news/economy/2227813.html>

17.01.2017

**ГТЛК подала иск о банкротстве «Курганмашзавода» (Курганская область)**



Курганский машиностроительный завод (входит в концерн «Тракторные заводы») в очередной раз требуют **признать банкротом**. Заявление в зауральский арбитраж подала Государственная Транспортная Лизинговая Компания. Оно пока не принято к производству, сумма взыскания не раскрывается, передает «Уралинформбюро».

Это не первый банкротный иск ГТЛК к оборонному предприятию. В 2016 году организации судились из-за долга в 6,7 млн рублей. Однако деньги были выплачены, и заявление отозвали.

В прошлом году было подано пять исков о финансовой несостоятельности КМЗ. Их рассмотрение было прекращено из-за особых положений закона о банкротстве, которые применяются к стратегическому предприятию.

«Курганмашзавод» столкнулся с проблемами в 2008 году, когда было остановлено производство БМП-2 (боевая машина пехоты. — Прим. Банки.ру). Для спасения предприятия государство выдало синдицированный кредит в обмен на пакет акций с последующим их выкупом. Фактически хозяином завода стал Внешэкономбанк. В 2015 году КМЗ получил заказ на выпуск БМП-3.

<http://www.banki.ru/news/lenta/?id=9488882&r1=rss&r2=integrum>

17.01.2017

Арбитраж рассмотрит 23 марта дело о банкротстве холдинга "Менделеев Групп" (Ярославская область)

Арбитражный суд Москвы назначил на 23 марта рассмотрение обоснованности заявления ПАО "Московский кредитный банк" о признании банкротом холдинга "Менделеев Групп", говорится в определении суда.

Это повторное заявление банка о несостоятельности холдинга.

Столичный арбитраж 23 декабря 2016 года прекратил производство по заявлению Московского кредитного банка о банкротстве АО "Менделеев Групп".

Ранее рассмотрение заявление банка было отложено в связи с тем, что "отсутствуют денежные средства, необходимые для финансирования **процедуры банкротства**". Арбитраж предложил заявителю перечислить 230 тысяч рублей на депозитный счет суда для финансирования **процедуры банкротства** и представить соответствующее платежное поручение с отметкой банка о списании денежных средств.

Однако заявитель не представил в суд доказательства перечисления денежных средств для финансирования **процедуры банкротства**.

Арбитражный суд Ярославской области 25 октября 2016 года **признал банкротом** ОАО "Ярославский нефтеперерабатывающий завод им. Д.И. Менделеева" (входит в холдинг "Менделеев Групп").



В отношении должника открыто конкурсное производство сроком на шесть месяцев. Временным управляющим завода Русланом Старыстоянцем установлено наличие признаков преднамеренного банкротства, признаки фиктивного банкротства ОАО отсутствуют. Согласно результатам проведенного анализа финансового состояния завода управляющим сделан вывод о достаточности средств для покрытия судебных расходов и расходов на выплату вознаграждения арбитражному управляющему, а также о невозможности восстановить платежеспособность должника, отмечается в решении.

Арбитраж 11 апреля 2016 года ввел процедуру наблюдения в отношении НПЗ. Заявление о банкротстве было направлено в суд самим заводом.

Ярославский НПЗ был основан в 1879 году. На сайте предприятия говорится, что в 1881 году на заводе работала группа сотрудников во главе с великим русским ученым-энциклопедистом Дмитрием Менделеевым.

Помимо Ярославского НПЗ в "Менделеев Групп" входят: геологоразведочная компания ГЕОКОМ, база по приему, хранению и перевалке битума под Санкт-Петербургом, высокотехнологичный производственный комплекс в центральной части России.

<http://jurisprudence-news.complexdoc.ru/4064555.html>

## ГОЛОДЕЦ О.Ю.

17.01.2017

17 российских колледжей и техникумов получили статус специализированных центров компетенций

В 2016 году статус специализированных центров компетенций получили 17 российских средних профессиональных образовательных организаций. После заочной и выездной проверок экспертная комиссия WorldSkills Russia одобрила заявки на аккредитацию 9 колледжей, 7 техникумов и 1 университета из 17 регионов России. Специализированные центры компетенций (СЦК) - это центры развития профессий и профессиональных сообществ на территории региона. СЦК осуществляют свою деятельность с целью обеспечения разработки конкурсной и технической документации для конкурсов, актуализации образовательных программ и подготовки участников к соревнованиям чемпионатов "Молодые профессионалы" (WorldSkills Russia).

Аккредитованные колледжи и техникумы подтвердили соответствие критериям статуса специализированных центров компетенций по результатам выездной проверки: экспертами было учтено наличие качественного профессионального оборудования, квалифицированных кадров и положительные результаты учащихся профессиональных образовательных организаций в чемпионатах WorldSkills Russia.

17 профессиональных образовательных организаций подтвердили статус СЦК по 15 компетенциям: электронике, веб-дизайну, холодильной технике и кондиционированию, кирпичной кладке, ресторанному сервису, мехатронике,



столярному делу, преподаванию в младших классах, технологиям моды, электромонтажным работам, кондитерскому делу, поварскому делу, ремонту и обслуживанию легковых автомобилей, сварочным технологиям и кузовному ремонту. Специализированные центры компетенций, успешно прошедшие процедуру аккредитации, смогут выступать местами подготовки и проведения региональных чемпионатов, центрами проведения тренировок национальной сборной и отраслевых чемпионатов.

Поддержка развития специализированных центров компетенций происходит в рамках проекта "Подготовка высококвалифицированных рабочих кадров с учетом современных стандартов и передовых технологий", утвержденный президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам, а его куратором выступает заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Ольга Голодец.

<http://www.ruscable.ru/news/2017/01/17/ 17 rossijskix kolledzhej i texnikumov poluchili s/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.01.2017

Минтруд изменит правила присвоения начальникам звания ветеран труда

Те шефы, которые задерживают сотрудникам зарплату, не смогут рассчитывать на почетный статус

Давать звание «ветерана труда» по новым правилам планирует Минтруд. Большим начальникам станет сложнее его получить. В ведомстве разработаны поправки в положение о присвоении ведомственных знаков отличия.

Изменения коснутся руководителей и топ-менеджеров ГУПов, госкорпораций, а также некоммерческих организаций, созданных государством. Как поясняют авторы новшеств, сейчас стать ветераном труда может тот, кто трудится долго, продуктивно, добросовестно и имеет заслуги. Кроме того, у работника не должно быть судимостей и дисциплинарных взысканий. Подходящий по всем параметрам труженик получает солидный пакет льгот: скидку при оплате коммуналки, право на дополнительные отпуска и бонусы в сфере медицины. Причем критерии для отбора кандидатов на почетное звание одинаковы как для рядовых сотрудников, так и для крупных боссов. В Минтруде решили, что это несправедливо. Если предложенные чиновниками изменения будут приняты, для работников из категории «руководители» появятся дополнительные требования. По ним кандидата будут оценивать не только как добросовестного труженика, но и как эффективного менеджера и блюстителя закона. Так, одним из новых критерии для награждения шефа станет отсутствие у предприятия, которым он руководит, долгов по налогам. Также не должно быть в компании и недовольных подчиненных, которые месяцами томятся в ожидании зарплаты. Более того, образцовый начальник, достойный стать ветераном труда, по проекту должен быть кристально чист перед законом. Награда и почетное звание будет ждать только тех, кто не нарушает трудовые права работников: вовремя отправляет



их в отпуск, не отказывает в приеме на работу по надуманным причинам и следит за соблюдением прав инвалидов. Проверять репутацию кандидата чиновники будут через налоговую, государственные фонды и **Роструд**.

---

18.01.2017

### Минтруд стал самым плодовитым в законотворческой деятельности

Самым плодовитым в законотворческой деятельности в 2016 году стал **минтруд** с 598 документами. Меньше всего разрабатывало проектов Росалкогольрегулирование - 22 (на 65% меньше, чем в 2015 году). При этом в лидеры по приросту числа документов вышли МВД (+62%), Росфинмониторинг (+32%), ФАС России (+32%) и минсельхоз (+26%). Умерили свое творчество ФТС (-59%), минкавказ (-36%) и минспорт (-31%).

Российская газета

---

18.01.2017

### Инвалидам помогут с работой

Инвалидам будут помогать с трудоустройством, даже если они не обратились за этим в службу занятости.

Поправки в закон о занятости на этот счет размещены на портале раскрытия информации госорганами.

Сейчас в нашей стране служба занятости оказывает услуги ищущим работу, только если они сами в нее обратились - это закреплено законодательно. Но с инвалидами надо работать по иным правилам, считают в **минтруде**. Цифры говорят сами за себя. На 1 сентября 2016 года в России работали всего 25,3 процента инвалидов трудоспособного возраста, что значительно ниже аналогичного показателя в европейских странах.

Незначительными являются и показатели эффективного содействия в трудоустройстве инвалидов службами занятости. В них за 2014-2015 годы обратились 17,9 процента от числа инвалидов, искавших в этот период работу. Самостоятельно, по данным Росстата, ищут рабочее место 82,1 процента инвалидов.

По мнению авторов законопроекта, одной из причин является отсутствие норм, обязывающих службы занятости проявлять инициативу, чтобы трудоустроить инвалидов. Законопроект это предусматривает. И медико-социальные экспертизы должны будут предоставлять им информацию о показанных или противопоказанных конкретному инвалиду видах трудовой деятельности, о наличии у инвалида согласия на подбор для него подходящей работы. Далее службы должны сопровождать человека с ограниченным здоровьем вплоть до того, что планировать его маршрут от дома до работодателя и по его территории, проверять, как оборудовано для него рабочее место и т.д.

Тем временем с этого года заработает федеральный реестр инвалидов. В нем будет аккумулироваться информация об инвалидах, в том числе детях, о денежных выплатах, которые им производятся, и услугах, которые им предоставляются.



Как пояснили в пресс-службе Пенсионного фонда России, реестр будет наполнен данными о количестве людей с ограниченными возможностями здоровья. О выданных им средствах реабилитации, санаторно-курортном лечении, о пенсиях, пособиях и прочих выплатах. О реализации программы "7 нозологий", об оказании им высокотехнологичной и обычной медицинской помощи, об обеспечении их лекарствами и медизделиями. А также о том, оказывались ли им услуги служб занятости, о том, какое образование получают дети-инвалиды.

После того как вся необходимая информация будет загружена в систему (а это процесс не одного дня), планируется расширить нормативно-правовую базу, это даст возможность организациям и ведомствам оказывать государственные и муниципальные услуги людям с ограниченными возможностями здоровья на основании сведений из этой системы.

Сначала реестр инвалидов будет работать на сайте ПФР, но в дальнейшем у него появится свой отдельный портал. Будет в реестре раздел "Статистика. Аналитика. Открытые данные". Зайдя в него, любой человек сможет получить статистические данные по различным территориям страны, что позволит специалистам разных ведомств вести аналитическую работу, формировать детализированные и персонифицированные отчеты.

Сами люди с инвалидностью в реестре смогут уточнять, какая им назначена пенсия, отслеживать исполнение ведомствами программы реабилитации, узнать дату следующего освидетельствования в МСЭ.

Российская газета

18.01.2017

Малые предприятия освободили от необходимости составлять графики отпусков и сменности

Микропредприятия освободят от бумажной волокиты. Малые предприятия освободили от необходимости составлять графики отпусков и сменности, правила внутреннего распорядка, положения об оплате труда и премировании. Все подробности про условия труда, отдыха и оплаты теперь могут быть прописаны в одном документе - трудовом договоре специального образца. Он утвержден постановлением правительства. С этого года такой порядок вступил в силу, как и поправки в Трудовой кодекс, уменьшающие "бумажную нагрузку" на предпринимателей.

"Поблажки" даются микропредприятиям, на которых трудятся не более 15 человек, а выручка которых без учета НДС не превышает 120 миллионов рублей в год. Им больше не нужно дополнительно брать в штат или нанимать сторонних юристов и кадровиков, что уменьшит их расходы и облегчит ведение бизнеса.

Как ранее отмечал глава минтруда Максим Топилин, типовой договор повысит уровень защиты прав работников на микропредприятиях и исключит риски санкций надзорных органов по отношению к работодателям. Текст типового трудового договора будет размещен на сайте **Роструда**. Работодателю останется лишь распечатать его и заполнить.



При этом у "микроработодателей" никто не отнимает возможность определять условия рабочего графика и оплаты труда своих работников, если они не противоречат Трудовому кодексу.

Как посчитали в общественной организации "ОПОРА России", экономия каждого микропредприятия на "лишних бумагах" составит примерно 200 тысяч рублей в год. А если опыт реализации этой нормы будет успешным, организация будет обращаться в правительство с просьбой распространить такой опыт и на другие субъекты малого предпринимательства.

Кстати, если микропредприятие укрупнится, на обычное делопроизводство ему нужно будет перейти в течение четырех месяцев, уточнила вице-президент "ОПОРЫ России" по соцполитике Наталья Ушакова.

Российская газета

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18.01.2017

Почти 144 тыс. состоявших на учете соискателей нашли работу в декабре 2016 г.

Почти 144 тыс. состоявших на учете в Роструде соискателей нашли работу в декабре 2016 г. Об этом сообщили в пресс-службе Федеральной службе по труду и занятости.

«Численность граждан, нашедших работу (доходное занятие) в декабре 2016 г., составила 143 тыс. 813 человек, что на 15,6% меньше, чем в ноябре 2016 г. (170 тыс. 353 человека)», - говорится в сообщении.

Как уточняется, численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения, в целом по Российской Федерации составила на 1 января 2017 г. 894,6 тыс. человек, что на 5,5% больше, чем на 1 декабря 2016 г. (847,9 тыс. человек).

Отмечается, что в декабре 2016 г. численность зарегистрированных безработных граждан снизилась в пяти субъектах Российской Федерации, осталась без изменений в Пензенской области и увеличилась в 79 субъектах Российской Федерации.

Также добавляется, что в декабре 2016 г. в государственные учреждения службы занятости населения за предоставлением государственных услуг обратились 761 тыс. 405 человек, что на 20,8% меньше, чем в ноябре 2016 г. (961 тыс. 415 человек). За оказанием содействия в поиске подходящей работы в декабре 2016 г. обратились 241 тыс. 55 человек, что на 20,1% меньше, чем в ноябре 2016 г. (301 тыс. 778 человек).

<http://www.mskagency.ru/materials/2628484>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.01.2017

Реформа госконтроля принесёт практические результаты в ближайшие 2 года



Планы реализации восьми проектов, входящих в приоритетную программу по реформированию контрольно-надзорной деятельности, должны быть утверждены к 1 февраля. А к 1 марта свои планы должны утвердить 12 ведомств, участвующих в программе. Остальным контрольно-надзорным органам, не вошедшим в этот список, также необходимо приступить к подготовке соответствующих паспортов. Первые практические результаты от реформы госконтроля должны быть получены уже в ближайшие 2 года. Об этом заявил министр РФ по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов, выступая 18 января на семинаре «Обмен лучшими практиками по вопросам совершенствования контрольно-надзорной деятельности».

Семинары для контрольно-надзорных органов регулярно проводятся на площадке Аналитического центра при Правительстве в рамках утверждённой в апреле прошлого года «дорожной карты» по реформированию контрольно-надзорной деятельности на 2016–2017 годы. На этот раз перед участниками семинара стоит задача в практическом режиме обсудить, как реализовывать цели и задачи приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», которую президиум Совета при Президенте по стратегическому развитию и приоритетным проектам утвердил в декабре 2016 года. Реформа предусматривает переход на риск-ориентированный подход с концентрацией проверок там, где выше риски для безопасности граждан; создание системы оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности; усиление профилактики нарушений; систематизацию обязательных требований, которые проверяют инспекторы; совершенствование кадровой политики; противодействие коррупционным проявлениям; информатизацию госконтроля, а также повышение качества надзора на региональном и муниципальном уровнях.

Несмотря на то, что горизонт программы по многим мероприятиям рассчитан на среднесрочную перспективу — до 2021 и 2024 годов, практические результаты от реализации этого проекта Правительство ожидает в 2017–2018 годах. Это тот фокус, который был поставлен при рассмотрении программы у Председателя Правительства», — подчеркнул Михаил Абызов.

Ход выполнения программы различными ведомствами будет анализироваться в регулярном режиме, чтобы выявить «передовиков» и «отстающих» и своевременно принять корректирующие решения, отметил министр. 12 федеральных контрольно-надзорных органов, которые будут реализовывать проект в первую очередь, президиум уже определил. Это МВД, МЧС, ФАС, ФНС, Россельхознадзор, Роспотребнадзор, Росздравнадзор, Ространснадзор, Росприроднадзор, Роструд, Ростехнадзор и ФТС — на их долю приходится около 90% контрольно-надзорных мероприятий. До 1 марта эти ведомства должны будут утвердить паспорта, в которых будут сведены все элементы восьми ключевых проектов программы с учётом особенностей и параметров работы этих ведомств.

Но основные параметры и элементы программы должны реализовываться во всей контрольно-надзорной сфере. Это означает, что в ближайшее время будет принят регламент, по которому соответствующие подпрограммы должны быть утверждены ведомствами, которые в первые 12 не вошли. По представлению проектного комитета мы будем раз в квартал анализировать необходимость дополнения этого списка новым составом. Прошу тех представителей контрольно-надзорных ведомств, которые не вошли в этот список, сейчас в срочном порядке принять к реализации основные направления этой программы и начинать формировать свои собственные паспорта», — сказал Михаил Абызов.

До конца февраля каждое из контрольно-надзорных ведомств должно будет разместить на своём сайте исчерпывающий перечень нормативно-правовых актов, которые содержат обязательные требования к поднадзорным объектам по каждому виду контроля и надзора. Эта задача была поставлена в «дорожной карте» по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности и должна была быть выполнена ещё в октябре 2016 года,



напомнил Михаил Абызов. Но не все выполнили эту задачу, и лишь немногие выполнили её качественно, констатировал министр. Он обратил внимание участников семинара на недопустимость подобной ситуации.

Мы говорим про этот проект 2 года. Это не тяжёлая задача, но она не реализована, а кем-то реализована очень некачественно. Вопрос: в чём проблема? У нас проект по пересмотру обязательных требований ведёт Министерство юстиции, которое является головным согласующим ведомством, выпускающим акты. Хочу пообещать ведомствам, которые будут плохо выполнять задачи этой программы: ваши акты через Минюст проходить не будут», — предупредил Михаил Абызов.

Замминистра юстиции Михаил Гальперин, в свою очередь, назвал сферы предпринимательской деятельности и виды контроля и надзора, по которым работа будет вестись в приоритетном порядке в 2017 году. Это розничная торговля, общественное питание, производство продуктов питания, операции с недвижимым имуществом и пассажирские перевозки автотранспортом, пожарный надзор, надзор в области промбезопасности, санэпиднадзор, ветеринарный и фитосанитарный, экологический надзор, а также надзор в сфере трудового законодательства и в сфере обращения лекарственных средств.

Важное место в реформе госконтроля будет уделено профилактической работе. Уже по итогам 1 квартала текущего года запланировано проведение публичных мероприятий, на которых представители бизнес-сообщества смогут ознакомиться с информацией о проведённых контрольно-надзорных мероприятиях, типовыми нарушениями и рекомендациями инспекторов, как избежать повторения нарушений в будущем. Это, по словам министра, будет основной осью профилактических мероприятий с широким охватом поднадзорных субъектов и развития работы с ними не в репрессивном, а новом партнёрском формате, который предусматривает совместную работу по предотвращению рисков, а не по наказанию за нарушения. Именно о таком сервисном формате взаимодействия ранее говорил Председатель Правительства Дмитрий Медведев.

До конца апреля, как сообщил Михаил Абызов, необходимо будет существенно продвинуться в работе по использованию проверочных листов при проведении контрольных мероприятий. Из тысячи существующих требований предстоит выделить те, которые обеспечивают защиту от существенных рисков, пояснил министр. Такая практика в том или ином виде уже есть в ряде ведомств, в частности в ФНС, Роструде, Россельхознадзоре, Росфинмониторинге. Существенная работа, по словам министра, должна быть проведена по составлению исчерпывающего реестра поднадзорных субъектов, чтобы распределить их по категориям риска. Такой опыт уже есть — за 2013 год Ростехнадзор распределил 290 тыс. поднадзорных субъектов по 4 категориям риска, в результате только около 9 тыс. подвергаются регулярным проверкам. Теперь эту работу необходимо будет провести всем без исключения надзорным ведомствам, подчеркнул Михаил Абызов.

Важность этой работы отмечают и в Минэкономразвития, которое является ответственным за проект по внедрению риск-ориентированного подхода.

Ключевая задача в части риск-ориентированного подхода — выработка критериев и разбивка объектов на категории. Это задача очень непростая, результатом должно стать формирование плана проверок на 2018 год с учётом риск-ориентированного подхода. Поэтому призываю всех руководителей, если эта работа по каким-то причинам до сих пор не организована, её надо начать», — подчеркнул замглавы Минэкономразвития Савва Шипов.

В рамках реформирования госконтроля также планируется провести структурную оптимизацию контрольно-надзорных органов. И структура, и финансовое обеспечение надзорных органов отличается как от ведомства к ведомству, так и по территориальным подразделениям одного и того же госоргана, отметил Михаил Абызов. Где-то это объясняется объективными причинами, а где-то объяснения представлено не было. Ранее заместитель



Председателя Правительства Дмитрий Козак поручил проанализировать основные показатели деятельности территориальных органов и подготовить предложения по оптимизации их структуры, штатной численности и финансирования. Это поручение не было выполнено качественно, работа должна быть продолжена согласно решению президиума, сообщил Михаил Абызов.

Речь не идёт о слияниях между контрольно-надзорными органами, — этой задачи сейчас на повестке дня нет. Но это не исключает того, что такие решения могут приниматься в будущем. Сейчас речь идёт о структурной оптимизации в рамках каждого конкретного ведомства, в рамках которой нужно обратить внимание на возможную централизацию кадровых, бухгалтерских, учётных и аналитических функций, которые на сегодняшний день дублируют друг друга на разных уровнях», — пояснил министр.

Некоторые ведомства, например, ФНС и Казначейство, уже провели централизацию этих функций. Предполагается, что высвободившиеся ресурсы должны направляться на повышение оплаты труда инспекторского состава.

Кроме того, вице-премьеры Дмитрий Козак и Сергей Приходько, а также министр РФ Михаил Абызов, согласно поручению президиума Совета по стратразвитию, должны будут в течение 2017–2018 годов обеспечить принятие решений о передаче отдельных контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти на уровень субъектов РФ. В течение этого года предстоит с субъектами РФ посмотреть, как реализовывать эту задачу, отметил Михаил Абызов.

Аналитический центр при Правительстве РФ будет осуществлять экспертную и методологическую поддержку контрольно-надзорных ведомств при реформировании их деятельности, отметил замруководителя центра Михаил Прядильников. В частности, планируется создание сайта, который будет полезен участникам программы, и предоставление удобных площадок для обмена мнениями и лучшими практиками.

<http://open.gov.ru/events/5515730/>

18.01.2017

Заплати соцвзносы и сиди в тени спокойно

"Налог на тунеядцев", как его уже успели окрестить журналисты, из разряда обсуждаемых плавно перешел в категорию "находится в стадии разработки". А как иначе понять слова (интервью "Российской газете") главы **Минтруда** Максима Топилина о том, что уже в этом году планируется разработать ряд мер по борьбе, прямо скажем, с нелегализованными доходами? В частности, планируется, что люди трудоспособного возраста, которые не имеют официальных заработков, сами будут уплачивать за себя взносы во внебюджетные фонды - пенсионный и обязательного медицинского страхования.

Размер обсуждается. Не менее 15 тыс. рублей, но, возможно, что и 20 тыс. рублей. В общем, хочешь получать медицинскую помощь и пенсию, плати, будь любезен.

Иначе приходится раскошевливаться государству на 10 тыс. рублей в год на гражданина, если говорить об ОМС, а также обеспечивать пенсии нынешним отывающим без учета доходов теневого сектора. Как эти взносы отразятся на собственной пенсии - вопрос отдельный и весьма туманный.



Инициатива **Минтруда**, безусловно, резонансная. Мягко говоря. В памяти общественности тут же всплыло уголовное преследование за тунеядство, существовавшее в Советском Союзе, и навсегда отпечатавшийся в анналах громкий процесс над поэтом Иосифом Бродским, который наивно решил, что поэт в России не только больше, чем поэт, но еще и профессия.

Ладно, дело былое. Вернемся к текущим проблемам. Есть ли в планах **Минтруда** рациональное зерно? Можете кидать в меня камень, но есть. По крайней мере озабоченность проблемой теневого сектора и желание ее решить. В России действительно сформировался трудовой фронт граждан, которые не покладая рук и не жалея сил работают на теневой сектор. Оценки разные - от 16 млн до 20 млн человек, производящих и тратящих триллионы рублей. Нужно ли с этим что-то делать? Безусловно. Но...

Нет ли у вас ощущения, что воз опять пытаются сдвинуть, поставив впереди кобылы? И это смущает. Впрочем, как еще несколько моментов.

Во-первых, а это, пожалуй, самый принципиальный момент, вводя налог на неработающих людей, которые априори подозреваются государством в службе на благо теневого сектора, соцблок практически расписывается в нежелании бороться с самим явлением. Откупитесь, мол, и куйте нелегальные рубли и дальше. Может, уместнее все же заняться причиной? Если государство может подтвердить наличие теневого дохода, то почему не наказать за это примерно, да и не вывести из сумерек? А то есть опасность и вовсе загнать во мрак.

Во-вторых, "тунеядец" "тунеядцу" - рознь, а не друг, товарищ и брат. Например, возьмем домохозяйку. Она не работает, ее содержит и кормит муж, снимая тем самым с государства ответственность за один голодный рот. Кто и с каких доходов должен уплачивать за нее взносы? Варианта всего два - или сам человек, если он индивидуальный предприниматель, или работодатель. То есть предлагается мужа приравнять к нанимателю. Нет, с этим что-то не так. Да и доходов у домохозяйки нет. И получается что-то из серии "исхитрись-ка мне добыть То-Чаво-Не-Может-Быть! Запиши себе название, чтобы в спешке не забыть!"

Еще одна категория - няни, домработницы. С одной стороны, государство освобождает их от налогов и взносов, с другой стороны, как отметил глава **Минтруда**, за них платить могут наниматели. Справедливо? Не думаю. Знает ли глава **Минтруда**, во сколько ныне обходится няня? Нет? В Москве, к примеру, от 200 до 350 рублей в час. Люди сами трудятся, создают рабочее место, платят неплохие деньги за услуги и за это награждаются дополнительным налогом.

В-третьих, подтверждение нелегальной занятости потребует больших административных расходов от государства. Компенсируются ли они взносами? Расчеты **Минтруд** пока не предоставил, как и реальную схему подтверждения этой занятости.

В ведомстве кивают на опыт других стран. Например, Белоруссии, где подобный налог существует. Его платят, правда, не тунеядцы, а люди, которые недоплачивают до среднего уровня. Есть и примеры развитых стран. В Швейцарии,



например, первый уровень (а всего их три) пенсионной системы предполагает взносы за граждан, которые достигли 20 лет (18 лет, если они работают).

И последний момент - люди должны понимать, что они получат в обмен на взносы. Недавно один высокопоставленный чиновник спросил у меня: "А вы на пенсию собираетесь жить? Ни разу не встречал человека, который рассчитывает на эти деньги!" Цинично, но это так. Правила игры на пенсионном рынке меняются так часто, что веру в высокий коэффициент замещения на заслуженном отдыхе теряют даже самые отчаянные оптимисты.

Возможно, нужно уже перестать ежедневно что-то менять в угоду текущей ситуации, а планомерно, продуманно и спокойно проводить социальную политику. В плане борьбы с теневой экономикой рецепт прост и давно известен - комфортная и стабильная налоговая система, понятные и долгосрочные правила игры. Иначе можно войти во вкус. Недаром периодически в умах законодателей возникают фантомные боли в виде налога на бездетность, например. Так и до налога на красоту или длину ног дойти можно.

Кстати, о красоте. Представила картину - жена олигарха с развевающимися полами соболиной шубы мечется по МФЦ или отделению ПФР с немым вопросом в испуганных глазах: "Куда заплатить 15 тыс. рублей, чтобы обеспечить себя пенсией и бесплатной медициной?" Не может быть, скажете? Конечно, не может. Продвинутая дама явно заплатит все дистанционно. А по отделению ПФР будут метаться кустари и шоферы, которые пытаются хоть как-то заработать себе на жизнь.

17.01.2017

[Минтранс предложил увеличить страховку для водителей городского транспорта](#)

Экипажи общественного транспорта (водители автобусов, троллейбусов и трамваев) смогут рассчитывать на два миллиона рублей компенсации в случае причинения серьезного вреда их здоровью в результате катастрофы, происшествия. Уведомления о разработке поправок опубликовано на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Сейчас право на выплаты такой суммы в случае аварии имеют только пассажиры или их родственники. В случае смерти водителя его родственникам выплатят не более одного миллиона рублей по страховке от **несчастного случая на производстве**. Минтранс предлагает унифицировать подходы к размерам страховых выплат при возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью пассажиров и водителям автобусов и городского электрического транспорта. Для этого ведомство намерено внести поправки в Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта, который обяжет страховывать водителей так, что общий размер возмещаемого вреда в случае их смерти или причинения вреда их здоровью будет сопоставим с гарантиями для пассажиров.

<https://rg.ru/2017/01/17/mintrans-predlozhil-uvelichit-strahovku-dlia-voditelej-gorodskogo-transporta.html>